



山东长江粮机： 一斤粮如何通过“神器”提高“身价”？

02版



今日再通3条匝道

鲁泰快速路与济青高速实现高效接驳

鲁泰快速路与金晶快速路互通立交的最后三条匝道——北向西、北向东、东向南匝道，将于今天下午6点正式通车。

此次通车的互通立交是淄博市快速路网“环线”建设的核心节点之一。它的完成，不仅标志着淄博市城市交通网络与青银高速的无缝衔接，更是“高快一体”交通战略实施的重要成果。图为三条匝道正式通车前的快速路航拍。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 张震 罗超月 通讯员 孙晓娟 黄琳娜 详见03版

老年大学能给社区带来什么？

赵志斌



老年大学能提供哪些教育资源？老年大学能给社区带来什么？

应呼唤，主动回应老龄社会学习需求。面对日益严峻的人口老龄化挑战，2023年3月，国家老年大学挂牌成立，依托国家开放大学体系成立了40家省级分部。大众日报淄博融媒体中心充分发挥自身优势，主动融入全国老年教育服务大局，在老年教育领域“走在前、做示范”。

大众日报淄博融媒体中心与张店区妇联、张店区宝妈微家妇联在世纪花园社区开办老年大学分校，坚持“名师战略”，以“特而精、小班化”的夜校或白班模式授

课，服务社区中老年群体、宝妈群体，提供更丰富的学习体验、更优质的教学服务，推动和谐社区共享共建，赋能城市发展。

让中老年朋友有“艺”可学，有“友”可交。大众日报淄博融媒体中心老年大学拥有七年的办学经验，始终坚持公益办学、不设门槛、低收费，在淄博享有知名度和认可度。今年春季开设了19个专业，招生500余人次。依托媒体办学的优势，为学员量身定制作品展、户外采风、名家见面会等活动，学员作品也有机会登上了《鲁中晨报》、大众客户端等平台。

创新发展老年教育是对党和

国家教育方针政策的主动回应和责任担当，社区老年大学及办学体系的构建与完善，是解决老年教育需求与供给不平衡、推动老年教育高质量发展的有效途径。

开新局，推动“代际和顺”，输送家庭“微”服务，圈出民生“幸福感”。社区老年大学推动家庭教育深度融合，通过中老年群体、宝妈群体共享课堂，让不同年龄段的群体共同学习，是解决“一老一小”问题，成就“朝夕美好”的新思路。

“希望老年大学把更多分校办到辖区其他社区居民的家门口！”张店区马尚街道妇联主席

刘亚凤表示，首个分校设在马尚街道世纪花园社区，是“师资库支持、社区协作”的基层教育服务模式的创新实践。

老年大学，一个社交场所，一个可以学习新知识、结交新朋友、享受新生活的平台，学有所成、学有所获、学有所乐，已成为弘扬社会主流价值、提供优质文化的活动阵地。未来，大众日报淄博融媒体中心将把办学服务体系向更多社区延伸，打造成淄博文化建设品牌，推动社区民生项目高质量发展，用文化赋能行动增强居民的获得感和幸福感。

相关报道见02版